

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОСНОВАНА  
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

31  
января  
2006 года  
вторник  
№ 20 (25711)  
Цена свободная

2  
СТР. РАЗБАЗАРИЛИ...  
ПРЕДПРИЯТИЕ  
Сегодня на основании решения судебной коллегии начался процесс ликвидации автохозяйства, оказавшегося из-за двух расхитителей в долговой яме.

4  
СТР. «ПРЕВЗОШЛИ ВСЕ  
НАШИ ОЖИДАНИЯ»  
Главный старт года - Азиатские игры в Дохе (Катар), в которых впервые будут участвовать наши воспитанники по триатлону.

## Новости

### РОДНИК НОВЫХ ЗНАНИЙ

Новый корпус расширил учебную базу областного института переподготовки и повышения квалификации педагогических работников - прибавилось восемь кабинетов.

Теперь здесь одновременно могут пополнить багаж знаний 1200 человек. Прежде городские и сельские учителя раз в пять лет повышали свою квалификацию. Начиная с этого учебного года срок сокращен до трех лет. Причем инициатива будет идти снизу: учитель выступает как бы в роли "заказчика" определенного объема знаний и инновационных методик, которые хотел бы освоить.

"почерк", тем солидный вознаграждение за труд. В институте пересмотрен ряд учебных программ. Помимо традиционных курсов усовершенствования мы ввели в практику постоянно действующие семинары, краткосрочные предметные курсы, дистанционное обучение, - говорит ректор института Азиз Хусенович Аминов. - Главный упор делаем на инновационные методики, которые помогут педагогу передавать свои знания учащимся на новом качественном уровне, интересно и увлекательно. Другая наша задача - поддерживать истинных новаторов в педагогической сфере. Делясь опытом в институ-ских стенах, они и коллег зажигают своим творческим горением.

Наталья Шакирова.  
Собкорр. "Правды Востока".  
Самаркандская область.

### ДЕСЯТКА ЛУЧШИХ ОПРЕДЕЛЕНА

На днях были подведены итоги социального проекта LG Grant, проводимого компанией LG Electronics совместно с Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и молодежным общественным движением "Камолот" в целях оказания финансовой поддержки талантливым студентам высших учебных заведений столицы, обучающимся на контрактной основе.



Получить денежный грант от компании LG в размере 500 тысяч сумов на оплату годичного контракта за обучение попытался 130 студентов из 25 вузов столицы. Однако попасть в десятку победителей престижного студенческого турнира оказалось делом весьма нелегким. Уже после первого тура из конкурса выбыло 16 студентов. А после второго ко-

личество претендентов сократилось до 57 человек.

Из этих студентов жюри посредством собеседования и определения самых лучших, самых достойных. А также обладателя Гран-при, которым стал Ильдир Якубов. Ильдир, можно сказать, повезло вдвойне. Кроме финансовой поддержки на 2006-2007 учебный год, ему будет предоставлена возможность посетить Южную Корею и познакомиться на одном из заводов компании LG Electronics.

Сергей Левченко.  
НА СНИМКЕ: студентка 4-го курса Ташкентского института культуры Юлия Папьянц, ставшая одним из обладателей гранта LG.  
Фото автора.

### НОВЫЙ ПЕОЗД

ТАШКЕНТ. (Н.Очилов, корр. УзА). Государственная акционерная компания "Узбекистон темир йуллари" наладила регулярное движение пассажирского поезда Ташкент-Андижан-Ташкент.

Как сообщили в пресс-службе компании, пассажирский поезд № 659-660, курсирующий через Маргилан, ежедневно в 18.20 отправляется из Ташкента в Ферганскую долину и в 11.05 следующего дня прибывает в Андижан. Выезжая в тот же день из Андижана в 16.45, состав прибывает в Ташкент на следующее утро в 9.20.

но кардинально реконструированного Центрального железнодорожного вокзала столицы пассажиры чувствуют себя уютно и комфортно. Не меняются их ощущения и самочувствие и при посадке в новый поезд. Здесь к услугам 900 пассажиров (такова его вместимость) - квалифицированные проводники, которые всегда готовы качественно обслужить их.



Самаркандскому филиалу научно-производственной корпорации садоводства, виноградарства и виноделия "Мевшарбат" скоро исполнится 30 лет. Здесь трудятся опытные специалисты. В эти дни в садах хозяйства ведутся большие работы. Завозятся удобрения, особое внимание уделяется посадке фруктовых деревьев, прививке роз. Обрабатывают деревья медным купоросом и химикатами.

- В эти дни, - рассказывает главный экономист хозяйства Муродилла Жуманов, - мы готовим для покупателей один миллион саженцев декоративных кустарников бунсуса, фарзина, лигустрима, а также фруктовых деревьев: черешни пяти видов, яблонь одиннадцати сортов, винограда девяти сортов. Недавно азербайджанские коллеги увезли 200 тысяч саженцев винограда сортов хураки и кишмиш. Кроме того, возобновили выращивание сортов винограда - саперави, баян-ширей, кружонский, имеющих многолетнюю историю в производстве вин.

НА СНИМКАХ: садоводы Алишер Хайдаров и Жамшид Назаров за работой; научная сотрудница Разно Мавлонова; научные сотрудники Шарафиддин и Бахтиер Мирзохидовы.

Фото Т.Норкулова (УзА).



### ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

## ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ:

# ОТВЕЧАЯ ТРЕБОВАНИЯМ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

В нынешний век информатизации невозможно обойтись без знания и владения современными информационно-коммуникационными технологиями. Особенно повышенные требования в этом плане предъявляются к воспитанию и образованию подрастающего поколения. Именно этим объясняется создание в системе национальных телекоммуникаций общественной образовательной информационной сети. Она имеет единое информационно-ресурсное поле, которое объединяет в себе информационные материалы, предназначенные для учебно-образовательных, научных, молодежных, детских учреждений и организаций.

Достижению этой цели служит постановление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова от 29 сентября 2005 года "О создании общественной образовательной информационной сети Республики Узбекистан". Согласно этому документу информационные ресурсы по направлениям "Образование" и "Молодежь", создаваемые различными структурами в области передачи информации, предусмотрено объединить в единой информационной сети "ZiyoNET".

Первый проректор Ташкентского университета информационных технологий (ТУИТ) Рустам ХАМДАМОВ рассказывает о вкладе вуза в формирование данной сети:

- В нашей стране воспитание подрастающего поколения физически и интеллектуально развитым является одним из приоритетных направлений проводимой главой государства политики. В этих целях, как известно, осуществляется коренное реформирование и системы образования. Для дальнейшего расширения этой работы, качественного совершенствования системы обмена информацией в обществе, рационального использования возможностей Интернета было начато создание общественной образовательной информационной сети "ZiyoNET".

Она позволит широко и повсеместно использовать информацию, будет способствовать формированию и развитию национальных информационных ресурсов для молодежи, духовного и интеллектуального росту подрастающего поколения. К ряду основных задач данной сети относятся пропаганда среди юношей и девушек здорового образа жизни, популяризация различных видов спорта, внедрение в образовательную систему методов дистанционного обучения и других информационно-коммуникационных услуг.

Следует обратить внимание и на такой момент. Обычно в библиотечных фондах хранятся в лучшем случае несколько экземпляров какой-то определенной книги. Создание электронных версий всех изданий, хранящихся в данной библиотеке, и размещение их в определенных серверах позволяет одновременно тысячам людей через Интернет воспользоваться нужной информацией. Понятно, что "ZiyoNET" в этом плане, несомненно, предоставит огромные возможности тем, кто стремится к знаниям.

В настоящее время Центр по развитию и внедрению компьютерных и информационных технологий Узбекского

агентства связи и информатизации "Узинфоком", министерства высшего и среднего специального образования и народного образования работает над обеспечением исполнения данного постановления. ТУИТ, являющийся ведущим вузом страны в области информационных технологий, предлагает свои оригинальные решения по формированию и обогащению новой сети.

В частности, одним из проектов является электронная библиотека, вот уже почти пять лет используемая на информационном рынке страны. В ней сейчас содержится 30 тысяч единиц литературы. Электронная библиотека постоянно пополняется новыми зарубежными и отечественными материалами. В нашу библиотеку, создающую возможность использования различных информационных ресурсов, ежедневно обращаются сотни посетителей.

В системе дистанционного обучения ныне действует еще один развивающийся не только на отечественном, но и международном информационном рынке наш информационный источник "e-sabod", то есть система e-обучения. Этот термин, и именно по-узбекски, используется сейчас представителями различных национальностей, посещающих наш сайт. Виртуальный университет Евразии строит сегодня свою работу на основе этой виртуальной платформы. Его адрес в Интернете http://virtual-university-evrasia.org/

В настоящее время количество пользователей виртуального университета Евразии составляет около 11 тысяч человек. Официальными членами этого университета являются ведущие образовательные и научно-исследователь-

## ПОТЕНЦИАЛ ПЛОДООВОЩНОЙ ОТРАСЛИ

В Международном бизнес-центре состоялась видеоконференция, посвященная презентации инвестиционных проектов плодовоовощной отрасли республики. Это третья по счету видеоконференция, организованная Торгово-промышленной палатой республики при тесном содействии МВЭСИТ, ГТК, ГНК, Госкомитета по демополизации, поддержке конкуренции и предпринимательства. Презентации проводятся в режиме реального времени с участием представителей министерств, ведомств и ассоциаций, дипломатического корпуса за рубежом. Главная цель видеоконференций - демонстрация экономического и инвестиционного потенциала республики.

Плодовоовощная отрасль республики является одной из базовых отраслей сельского хозяйства, играет важную роль в развитии экономики страны. Узбекистан издавна славится непревзойденными по вкусу фруктами и овощами, бахчевыми культурами. Интенсивно развивается в республике овощеводство, садоводство, виноградарство и бахчеводство. Ежегодно производится более пяти миллионов плодовоовощной продукции. Ее доля в общем объеме переработанной пищевой продукции из местного сырья составляет порядка 20 процентов. Создано более 90 совместных предприятий по переработке плодовоовощной продукции. По оценкам специалистов в 2005 году в отрасль привлечено более 25 млн долларов.

Как отметил первый заместитель председателя ХК "Узвинпром-холдинг" Б.Юлдашев, сегодня переработка плодовоовощной продукции занимает более 400 крупных и малых предприятий. За последние годы значительно выросли ее объемы, расширился ассортимент, улучшилась упаковка.

Продукция пользуется повышенным спросом в республике и за ее пределами. Постоянно растет экспорт продукции отрасли. Если в 2002 году было отправлено на экспорт продукции на 78,8 млн долларов, то в 2004 году - на 82,7 млн долларов. С каждым годом расширяется и география экспорта. Свежая и переработанная плодовоовощная продукция отправляется в Россию, Украину, Казахстан, Германию, Индию, Испанию, Турцию и другие страны. На видеоконференции были представлены как отрасль в целом, так и отдельные инвестиционные проекты таких предприятий, как ОАО имени У.Юсупова, ОАО "Шахрисабз-консерв", ОАО "Шахрисабз - вино-арок", ОАО "Паркентшароб", АООТ "Наманганвино".

Участники видеоконференции обсудили также проблемы, имеющиеся в отрасли, препятствующие расширению притока иностранных инвестиций, привлечению потенциальных инвесторов в Узбекистан. Прямое включение в Индию, Турцию, Германию позволило заинтересованным участникам задать все интересующие их вопросы.

Д. Кораблев.

## ДРЕВНЯЯ ОБИТЕЛЬ НАУКИ

В Академии наук Узбекистана состоялась научно-практическая конференция, посвященная 1000-летию Хорезмской академии Маъмуна.

Выступивший на конференции исполняющий обязанности вице-президента Академии наук Т.Мирзаев отметил, что история нашего региона богата свидетельствами многогранной деятельности немалого количества центров науки, культуры, духовности и просвещения, внесших огромный вклад в развитие мировой цивилизации.

Один из них - Хорезмская академия Маъмуна, расцвет которой пришелся на конец X - начало XI века. В нашей стране возрождению деятельности таких древних очагов просвещения, всестороннему изучению наследия наших великих предков, которые жили и творили в этих священных храмах науки, культуры, духовности и просвещения, уделяется особое внимание. В рамках этой благородной работы и в соответствии с Указом Президента Ислама Каримова от 11 ноября 1997 года "О возрождении Хорезмской Академии Маъмуна" в Хиве в качестве регионального отделения Академии наук Узбекистана была открыта Академия Маъмуна.

Постановлением Кабинета Министров "О праздновании 1000-летия Хорезмской Академии Маъмуна" и проведение данного юбилея под эгидой ЮНЕСКО служат важным фактором расширения изучения и сохранения для будущих поколений богатого бесценного научного наследия наших великих предков. В целях дальнейшего увеличения масштабов этой работы 1 ноября 2005 года было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан о дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Академии Маъмуна и празднованию его 1000-летия.

В научно-исследовательских учреждениях Академии наук востоковеды, историки, языковеды и литературоведы глубоко изучают жизнь, творчество и научную деятельность великих ученых Хорезмской академии Маъмуна. В результате тщательных исследований опубликован ряд научных работ, готовится специальная монография, снимается документальный фильм. Ученые Ташкентского международного Вестминстерского университета совместно с представителем ЮНЕСКО в нашей стране работают над созданием мультимедийного издания, выходящего в свет сведения и информация на эту тему.

В ходе конференции были заслушаны доклады, посвященные изучению процесса формирования Хорезмской академии Маъмуна, научной и творческой деятельности ее ученых и их наследия.

Б. Хидирова.  
Корр. УзА.







